



MESTO NITRA

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

Predkladateľ:	Marek Hattas, primátor mesta Nitra
Číslo materiálu:	703/2024
Názov materiálu:	Návrh na spolufinancovanie projektu Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine z rozpočtu mesta, v zmysle výzvy na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb
Spracovateľ:	Mgr. Vladimír Ballay – vedúci odboru projektového a strategického riadenia
Napísal:	Mgr. Andrea Oravcová
Prizvať:	-
Dátum rokovania MZ:	24.10.2024
Dátum vyhotovenia:	10.10.2024

Návrh na uznesenie:	Mestské zastupiteľstvo v Nitre prerokovalo návrh na spolufinancovanie projektu Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine v minimálnej výške 13 851,98 € z rozpočtu mesta, v zmysle výzvy na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb s c h v a ľ u j e spolufinancovanie projektu Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine v minimálnej výške 13 851,98 € z rozpočtu mesta, v zmysle výzvy na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb
----------------------------	---

Podpis predkladateľa:	
------------------------------	--

Dôvodová správa

Mesto Nitra sa zapojilo do výzvy Úradu vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity zameranej na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb a riešenia mimoriadne nepriaznivých situácií rómskej komunity na rok 2024. Medzi oprávnené aktivity patrí podpora zásobovania dodávkami elektrickej energie, tepelnej energie, paliva alebo vody určenej na ľudskú spotrebu v prípadoch ohrozujúcich ľudský život a ľudské zdravie, osobitne v situáciách pôsobenia nepriaznivých vplyvov vonkajšieho životného prostredia alebo nepriaznivých poveternostných vplyvov.

Cieľom podaného projektu **Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine** je oprava nefungujúcej rozvodovej skrine pre dvadsaťjeden nájomných bytov, ktoré nemajú pripojenie na odber elektrickej energie. Tento stav spôsobuje zníženú kvalitu bývania, hygienickej úrovne a zvýšenie chorobnosti, čo je vyhodnotené ako krízová situácia.

V mestskej lokalite Orechov dvor je Mesto Nitra vlastníkom 61 nájomných bytov nižšieho štandardu. V bytoch býva 99% obyvateľov z marginalizovanej rómskej komunity. Z tohto počtu je 36 nájomných bytov murovaných a 25 nájomných bytov sú tzv. unimobunky. Nájomné byty v unimobunkách disponujú dvoma rozvodovými elektrickými skriňami. Jedna elektrická rozvodová skriňa z nich je po rekonštrukcii. Avšak, druhá elektrická rozvodová skriňa čaká na rekonštrukciu už viac ako dva roky. Na uvedenej rozvodovej skrini je závislých 21 nájomných bytov. Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine je nevyhnutná, nakoľko spoločnosť ZSE odmieta vydávať revízne správy spoločnostiam, ktoré vykonávajú revízie elektrických rozvodových skriň. Rozvodová skriňa je v havarijnom stave.

Najväčší dopad tejto situácie je na obyvateľov marginalizovanej rómskej skupiny, ktorí v tejto lokalite bývajú v nájomných bytoch. Po ročnom vyúčtovaní elektrickej energie vznikajú nedoplatky a pokiaľ obyvatelia dlžoby riadne neuhradia, sú odpojení od dodávky elektrickej energie. Až do doby zaplatenia celej dlžnej sumy sú obyvatelia odpojení od elektrickej energie. Pri opätovnom pripájaní na odber elektrickej energie potrebujú revíziu správu, ktorú im však nie je možné vystaviť pre nevyhovujúci stav elektrickej rozvodovej skrine. Vznikajú situácie, že sa obyvatelia bez elektrickej energie napájajú predlžovacími káblami od príbuzných, susedov. Následne však po ročnom vyúčtovaní spotreby el. energie vznikajú susedom a príbuzným nedoplatky, a tak sa problém s el. energiou cyklicky opakuje.

Z uvedeného dôvodu každým rokom narastá počet domácností, ktoré nemajú pripojenie na odber el. energie. Vo výsledku to znamená značne zníženú kvalitu bývania, ktorá má vplyv na zníženie hygienickej úrovne, zvýšenie chorobnosti. Uvedenú situáciu z uvedeného dôvodu hodnotíme ako krízovú. Projekt sa primárne dotkne 114 obyvateľov 21 nájomných bytov, avšak v konečnom dôsledku bude mať dopad na celkový počet 350 obyvateľov Orechového dvoru.

Celkové výdavky na projekt sú v celkovej hodnote 22 351,98 €, z toho Úrad vlády Slovenskej republiky podporil projekt vo výške 8 500 €. Spolufinancovanie Mesta Nitra je v sume 13 851,98 € a bude hradené z rozpočtu mesta z položky 635006 Komunálne byty - údržba objekt. v správe Službyt.